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ATA DA 46ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 2 DE JUNHO DE 2022.


PRESIDENTE- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
1º SECRETÁRIO- FÁBIO MEIRELES
2º SECRETÁRIO- FÁBIO MEIRELES		


Sob  a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),  Adeilson Soares dos Santos(BINHO),(PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos(PSD)  Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Isac(PDT), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles(PSC), Linda Brasil(PSOL),  José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos(REDE),  Sheyla Galba(CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas do Mar(REPUBLICANOS), Alexsandro da Conceição(Soneca), (PSD)(dezoito), e ausentes os Vereadores: Emília Corrêa(PATRIOTA),  Professora Ângela Melo(PT),  Joaquim da  Janelinha (PROS), com justificativas. O Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica(PSC),  de atestado médico para tratamento de saúde.  Os Vereadores  Josenito Vitale de Jesus(PSD), licenciado para interesse particular,  e  Vinicius Porto (PDT), licenciado por está ocupando o cargo de Prefeito da Capital. (seis).  Lida a Ata da  quadragésima quarta   Sessão Ordinária que foi aprovada sem restriçoes e o  Termo de Comparecimento  que foi aprovado com o pedido de correção na presença dos vereadores. Pela Ordem, o Senhor Presidente convidou a todos  para ouvirem o Hino Nacional.            


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente Requerimentos números 252/2022 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 253/2022 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, 254/2022 de autoria do Vereador  Ricardo Vasconcelos, 255, 257/2022 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus, 256, 258/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha. Atestado Médico, atesta que José Sávio Gois Silva, deverá ser afastado das suas atividades de trabalho e estudo pelo período de quatro dias, a partir de trinta de maio, por motivo de doença, CID-10: J00. Indicações números 1464, 1466, 1472 a 1480, 1482 a 1489, 1495 a 1506/2022 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 1467 a 1471/2022 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 1490 a 1493/2022 de autoria do Vereador Breno Garibalde.  Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra o  Vereador  Fábio Meireles  que falou  em seu discurso da preocupação em não se vacilar com a Covid-19, que ainda não passou e nesta Casa houve a preocupação, pois o Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica  após uma viagem testou positivo, e que a Vereadora Ângela Melo que também viajou trouxe a preocupação. Disse ainda, que em dois mil e vinte e um começou essa pandemia  em nossa cidade. Finalizou, dizendo que acompanhou o Diácono que sofreu com essa doença e não resistiu e veio a òbito, pediu a Deus saúde para todos. Linda Brasil ocupou a tribuna dizendo que hoje começou com a greve na Empresa Progresso por ataso de salários e os motoristas estão de braços cruzados, cerca de cento e trinta ônibus estão  fora de circulação, pois só foi pago parte do mês de abril. No  mês passado, houve o aumento da tarifa, e que neste parlamento foi aprovado o Projeto de Renúncia fiscal para  os empresários poderem pagar os salários dos trabalhadores, e lamentou essa situação. Concluiu, informando que, hoje, se comemora o mês da  comunidade LGBTQI+. Paquito de Todos disse que, no último dia trinta e um, foi comemorado o Dia Sem Tabaco, dizendo que  no mundo morre mais de oito milhões de pessoas causados pelo tabagismo,  que além de matar o ser humano, prejudica o meio ambiente, e  pediu a essas pessoas sairem  desse  vício, porque parar de fumar é questão de vontade.   Finalizou, dizendo que esse vício causa o câncer, e que as pessoas precisam parar de fumar para ajudar à própria saúde  e ao mundo. Ricardo Marques informou que mais uma vez nossa cidade acordou com paralisção da Empresa Progresso, e esse fato vai continuar acontecendo porque o Poder Público não ajuda, segundo ele tem que organizar o sistema, fazendo um novo estudo, a exemplo de convidar este Parlamento, e o Tribunal de Contas porque  a gestão não está entendendo que o problema é muito sério, ônibus sem licenciamento e sucateados, e  rodoviários sem receber salários.  Concluiu,  dizendo  para  a Prefeitura assumir o controle, pois a população não aguenta mais essa situação. Ricardo Vasconcelos  parabenizou  o Presidente, em exercício, Vereador Fabino Oliveira, que fez o mutirão  de testagem neste plenário por que dois veredores chegaram de viagem, infectados, mas testaram negativo. Em outro assunto, disse que ontem esteve no Setransp e, hoje, foi surpreendido com a paralisação da Empresa Progresso. Em outro asssunto,  falou do uso medicinal da  Canais, que serve apenas para tratamento e não para o uso da maconha,  e quem usa como medicamento diz se sentir bem,  a Câmara de Deputados ainda não liberou esse projeto, e seis milhões de pessoas  aguardam  pela liberação.  Concluiu, dizendo que, no próximo dia nove, às dez horas, na Alese, haverá uma  palestra sobre esse assunto. Anderson de Tuca  disse que na próxima segunda-feira estará realizando a Campanha de Doação de Sangue e que o Projeto dele Junho Vermelho é para conscientizar essa Doação, e  no mês de novembro também realizará  essa campanha,  destacando a importância de ajudar e fazer o bem ao próximo, ao incentivar outras pessoas. O  Hemose está necessitando das doações de sangue, que já realiza, há três anos, e que a perda de três amigos foi os que o levou  a começar  esse trabalho. Concluiu, pedindo a  todos para doarem sangue.  Breno Garibalde em seu discurso falou  da Semana do Meio Ambiente e que o mandato dele  está realizando vários eventos, pedindo à população para  reservarem  os materias que equipe dele fará a coleta, e que essa equipe também plantou mais de trinta árvores pela cidade, com a ajuda da Sema. Ainda em suas colocações, disse que fizeram a colocação do ecobueiro no Bairro JK com alguns alunos, agradeceu a Emsurb pela ajuda.  Finalizou, dizendo que hoje estarão no Museu da Gente Sergipana. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra a Vereadora Sheyla Galba falou sobre incentivo ao esporte, educação,  que viveu isso ontem no Bairro Lamarão, mostrando um vídeo da realização de capoeira cuja ação tira as crianças do mundo das drogas, falou que  o Mestre Pingo tem um trabalho lindo naquele local, lamentou que essa açao não seja vista pelo Poder Público, fato  que ocorre em uma escola municipal, pedindo a compreensõa da Prefeitura para reformular a Praça do    Lamarão. Apresentou em seguida, vídeo da Praça dos Pais, no Conjunto Santa Tereza que está abandonada, brinquedos quebrados, a população não quer a construção de uma praça  nova, mas que seja feita uma ampla reforma na praça que é uma área de lazer para todos. Concluiu, em outro assunto, apresentando vídeo em que os moradores da Travessa Vanira, no Bairro Aeroporto fala  da situação de alagamento das ruas e disse que eles esperam há dois anos que a Prefeitura resolva essa situação.  Foi aparteada pelo Vereador Cícero do Santa Maria. Cícero do Santa Maria disse que, no dia de ontem, se reuniu com moradores do complexo Santa Maria onde o apelo da população é para Prefeitura, com urgência,  resolver a situação das ruas que estão alagadas e intransitáveis. Apresentou em seguida vídeo das Ruas B4, B26, B27 do Conjunto Valadares, ruas do Paraíso do Sul, Loteamento Senhor do Bomfim, lama por todos os lados que desce do morro. Fez um apelo à Emurb, Emsurb para  reparos na caixa coletora, fazendo a contenção em todo o morro com cimento e não apenas com concreto.  Concluiu, deixando registrado que o Complexo Santa Maria é muito grande e  que vai continuar cobrando nem que seja os serviços paliativos para amenizar o sofrimento de toda população.  Foi aparteado pelos Vereadores Breno Garibalde e Isac. Eduardo Lima disse que acordou recebendo várias ligações de moradores do Bairro Santa Maria que reclamavam da falta de ônibus para se deslocar para o trabalho. Muitos desses trabalhadores trabalham por diárias e se não trabalhar não recebem. É preciso que a SMTT, Setransp e Prefeituras de Arcaju, Socorro, São  Cristovão e Barra dos Coqueiros olhem essa situação o que não pode é a população passar por esse constrangimento. Concluiu, após outros comentários, mostrando fotos  da realização da Chanpions League Sergipe, campeonato de futebol amador, organizado pela Força Jovem Universal com mais de mil e trezentos jovens jogadores que têm a chance de inclusão social por meio  desse projeto ao evitar  que muitos deles entrasse para o mundo do crime, do tráfico, devido à vulnerabilidade. Foi  aparteado pelo Vereador Ricardo Vasconcelos. ISAC disse que, há muitos anos vem acompanhando a luta dos moradores do Largo da Aparecida e  lembra que a Prefeitra começou um movimento  para desobstruir os canais e o rio que margeia o local. A Prefeitura fez sua parte mas as chuvas foram fortes alagando  as ruas do Largo da Aparceida e  faz necessário cuidar dos nossos rios, dos mananciais  para evitar esse alagamento. É muito triste ver os moradorees colocar os pés na água, perder os móveis, faz um apelo ao Prefeito dvaldo Nogueira que para por meio  Emsurbr, e  Emurb realizarem  serviços imediatos naquela comunidade, que está sofrendo muito.   Lamentou, em outro assunto, que o Chica Chaves, no Bairro Industrial, um Centro de Artesanato que é uma representação da nossa cultura foi arrombado e os meliantes levaram muitas obras de arte por não ter a presença da guarda municipal no local. Fez um apelo ao Prefeito Edvaldo Nogueira para  realizar   concurso público para a Guarda Municipal porque um  terço dos guardas já sairam para  novas as oportunidades ou porque decidiram não ficar por causa da questão salaraial e é  preciso agilizar um novo concruso público para a Guarda Municipal. Concluiu, em outro assunto, dizendo que na próxima semana, a Comissão da Saúde deste Poder vai realizar um debate sobre a internação compulsória que  é um assunto muito polêncio, e muitas famílias estão fazendo essa solicitação porque estão sofrendo muito com o envolvimento de filhos ou pessoa próxima com o crak, e a cokaina e disse que o Poder Público precisa ficar atendo a essa situação. Foi aparteado pelos Vereadorers Cícero do Santa Maria, e  Ricardo Vasconcelos. Suspensa a  Sessão por  dez   minutos.  Reaberta a Sessão, passou-se  à


ORDEM DO DIA


Após a recomposição do quórum, presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores: Adeilson Soares dos Santos(Binho)(PMN),  Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Eduardo Lima (REPUBLICANOS),  Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE),  Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição(Soneca)(PSD),(treze) e ausentes os Vereadores Anderson de Tuca(PDT),  Doutor Manuel Marcos(PSD), Emília Corrêa(PATRIOTA), Isac(PDT). Joaquim da Janelinha(PROS), Linda Brasil(PSOL) Professora Ângela Melo, (PT), Pastor Diego,  com justificativas; Sávio Neto de Vardo da Lotérica(PSC), afastado para tratamento de saúde.  Os Vereadores Josenito Vitale de Jesus(Nitinho(PSD), licenciado para interesse particular  e Vinicius Porto (PDT), licenciado por estar ocupando o cargo de Prefeito da Capital. (onze).   Pauta de  hoje, dois de junho de dois mil e vinte e dois. Projeto de Resolução número 8/2022 de autoria do Vereador Isac foi aprovado em Redação Final.  Projetos de Decretos Legislativos números 26/2022 de autoria do Vereador Pastor Diego, foi aprovado em Votação Única,  27/2022 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria, foi aprovado em Votação Única. Projetos de Leis números 45/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão, 81/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba,  submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão, 211/2021 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão, 304/2021 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, foi discutido pelos Vereadores Professor Bittencourt, e Fabiano Oliveira. Submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. Moções números 64/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa,  foi aprovado em Votação Única,   65/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa,  foi aprovado em Votação Única, 66/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa,  foi aprovado em Votação Única,  70/2022 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo,  foi aprovado em Votação Única.  78/2022 de autoria da Vereadora Sheyla Galba,  foi discutida pela autora. Submetida à Votação, foi aprovado em Votação Única,    79/2022 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, foi aprovado em Votação Única.   E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em sete de junho de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, dois de junho de dois mil e vinte e dois.
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